

增强科研人员的成就感和获得感

我国四部门发文力促科研资金管理改革全面落地

财政部、科技部、教育部以及国家发展改革委10日向社会联合发布一份关于贯彻中央科研资金管理改革工作的通知,以促进相关政策全面落实,切实增强科研人员的成就感和获得感。

去年7月,中办、国办印发《关于进一步完善中央财政科研项目资金管理政策的若干意见》,提出了一系列“松绑+激励”的政策措施,改革初见成效。但改革进程中存在少数单位制度出台不及时、抓落实力度不够的现象,还有单位提出进一步细化

改革举措的建议。

新出台的通知要求相关部门和单位切实增强做好贯彻落实工作的责任感和紧迫感。

具体而言,项目主管部门要加强统筹协调,督促和指导所属单位落实好相关政策。中央高校、科研院所等相关单位要切实履行法人责任,加快制度建设,完善内控机制,规范工作流程,创新服务方式,确保下放的管理权限“接得住、管得好”。

在进一步细化科研项目资金管理改革举措方面,通知也作了相关规

定。比如,通知明确了结余资金留用的计算起始时间,即自验收结论下达后次年的1月1日起计算。通知还明确了在研项目如何做好新旧政策的衔接,并规范了委托会计师事务所开展的财务审计有关要求。

据了解,财政部、科技部将持续跟踪改革进展,建立政策落实情况的督查和通报机制。有关督查和通报结果将纳入信用管理,与中央高校管理改革等绩效拨款、间接费用核定、结余资金留用等挂钩。

(据新华网)

博览天下

韩国总统 朴槿惠遭弹劾下台



韩国宪法法院10日全票通过朴槿惠总统弹劾案,朴槿惠成为韩国历史上第一个遭弹劾下台的总统。(据新华网)

欧洲理事会主席 图斯克成功连任



昨日比利时首都布鲁塞尔举行的欧盟春季峰会上,现任欧洲理事会主席、波兰前总理图斯克成功获得连任,任期从今年6月1日至2019年11月30日。(据新华网)

美新任环保局长 普鲁伊特遭痛批



美国新任环境保护局局长普鲁伊特昨日说,不同意二氧化碳是全球气候变暖的最主要原因。此言一出,科学家、环保主义者乃至环保局前任局长纷纷予以批评,认为此言论错误而危险,敦促普鲁伊特立即辞职。(据新华网)



我为家园添新绿

3月10日,安徽省合肥市瑶海区智慧树幼儿园的小朋友在志愿者的帮助下,开展“美化家园 保护环境”主题植树活动。

新华社记者 张端摄

“献血达人”纪鹏飞 用行动诠释着人间大爱

46次献血,献血总量相当于4个成年人血液的总量;两次捐献头皮,拯救和自己毫无血缘关系的孩子。帮助迷路老人回家、为流浪汉购买衣物……这些数不尽的善举,都是山东东营85后青年纪鹏飞创造的。2017年1月,纪鹏飞荣登“中国好人榜”。

在纪鹏飞家中的一个抽屉里,装满了几十本红色献血证。这一本本鲜红的无偿献血证书,密密麻麻地记录着纪鹏飞的爱心。2008年汶川地震,当纪鹏飞从新闻中得知灾区人民需要大量的献血者伸出援手时,他毫不犹豫地冲向了离家最近的献血站,那是他第一次献血。从那之后,他渐渐养成了坚持献血的习惯,一坚持就是很多年。时至今日,纪鹏飞已累计无偿

献血46次,献血总量达到17000毫升。

2016年5月,山东某地一中学生被严重烧伤,如果不及时进行植皮手术,就会有生命危险。纪鹏飞从一个公益群中知道了这个孩子的情况,当即决定帮助这个孩子。他同孩子的家长取得了联系,简单收拾了一下就前往医院准备进行头皮移植手术。在手术前,纪鹏飞给自己的母亲打电话说:“妈,你要是见到了这个被烧伤的孩子,肯定也会献捐献头皮的。我一定要帮助这个孩子,您别担心我。”当天,手术进行得非常顺利。

14天后,纪鹏飞再次前往医院探望孩子。没想到,孩子恢复得不是很好,需要再一次进行植皮手术。而此时,纪鹏飞没有任何犹豫再次躺进了手术室,将自己新生的头皮全部捐

献给了孩子。

送迷路的老人回家、为流浪汉买保暖的衣物、帮上了年纪的老人打蚊灭虱……多年以来,纪鹏飞一直奔波在助人为乐的路上,却从不求回报。帮助的人多了,有人会问他:“怎么这种事就全让你给碰上了呢?”纪鹏飞则回答说:“当一个人心存善念的时候,就会去留心身边是否有人需要帮助。有时候仅仅是一句话,说不定就能帮到一个人。我希望社会上心存善念的人越来越多,也希望被我帮助的人越来越多。”(据中国文明网)

